

CBA总决赛·焦点

领先22分被逆转 广东队痛失好局

总比分被扳为1比1,明晚将与辽宁队上演最终决战



易建联陷入重围 图/视觉中国

绿茵英雄谱 莫德里奇篇

“魔笛” 宝刀未老

因为疫情,今年的世界足球先生和金球奖评选先后宣布取消,更容易让人想起两年前神奇的莫德里奇,这位皇家马德里中场巨星和克罗地亚队长当时囊括所有个人荣誉。

2017-2018赛季,莫德里奇帮助皇马实现欧冠三连冠,他被评为该赛季欧足联最佳球员和最佳中场。2018年夏天,莫德里奇带领克罗地亚队打进世界杯决赛,克罗地亚队取得参加世界杯的历史最佳战绩,莫德里奇荣膺世界杯金球奖。

2018年9月25日,莫德里奇被评为世界足球先生,打破了梅西和C罗对该奖项长达10年的垄断。2018年12月4日,莫德里奇荣膺金球奖,同样打破梅西和C罗对该奖项的长期垄断,“魔笛”实现了年度个人荣誉大满贯。

最近两个赛季,莫德里奇表现比不上充满传奇色彩的2017-2018赛季,但仍旧可圈可点。莫德里奇最近又创下另一项传奇,和“儿子”在欧冠同场进球。

皇马的巴西边锋罗德里戈不久前与莫德里奇聊起各自的家庭,19岁的罗德里戈说到自己的父亲今年只有35岁。莫德里奇出生于1985年9月9日,快要年满35岁了。

莫德里奇开玩笑地说自己从年经看已经是长辈了,可以当罗德里戈的父亲了,那就应该受到更多的尊重。从那以后,罗德里戈就管莫德里奇叫“爸爸”,莫德里奇叫罗德里戈“儿子”,这段很有传奇色彩的“干父子”队友关系就在玩笑中建立起来了。

2012年8月,莫德里奇由热刺加盟皇马,转会费仅为3500万欧元。这笔转会绝对称得上物超所值,“魔笛”以中场核心身份帮助皇马夺得4次欧冠冠军。2019年夏天,罗德里戈由巴西豪门桑托斯加盟皇马,转会费4500万欧元,他还需要证明自己。

莫德里奇本赛季取得1个欧冠进球,来自去年12月12日客场3比1战胜布鲁日的小组赛第6轮,巧合的是,他的“儿子”罗德里戈也在那场比赛进球了。本赛季在西甲,莫德里奇首发22次、替补出场9次,贡献3个进球和7次助攻,在中前场球员中的传球成功率仅次于克罗斯,“魔笛”仍旧能够发挥重要作用。

羊城晚报记者 刘毅

欧冠·前瞻

明晨对决巴萨 拜仁赢面更大

欧冠1/4决赛明晨上演巅峰对决,老冤家拜仁慕尼黑与巴萨罗那狭路相逢(央视体育3时直播),就像提前上演的决赛,本场比赛在里斯本的光明球场进行。

拜仁攻击力强大

8月9日在欧冠1/8决赛次回合,拜仁主场以4比1大胜切尔西。拜仁首回合在客场以3比0大胜切尔西,这支德甲8连冠得主次回合在主场还是踢得很认真,算是为迎战巴萨做了一次“彩排”。

德甲金靴奖得主莱万多夫斯基延续上佳状态,拜仁对切尔西的7个进球全部与他有关,他贡献3个进球和4次助攻。尽管莱万本赛季在德甲整个赛季只有4次助攻,但他在上轮欧冠的两回合比赛完美演绎了全能攻击手的角色。

莱万被称为欧冠硬仗“软脚蟹”,除了2013年在欧冠半决赛首回合多特蒙德4比1大胜皇家马德里一战上演大四喜,他在其他欧冠焦点场次亮点不多。自从2014年7月加盟拜仁,莱万从未帮助拜仁打进欧冠决赛。此

巴萨板凳深度不足

巴萨本赛季受到太多负面新闻的困扰,虽然拥有超级巨星梅西和两届欧冠金靴奖得主苏亚雷斯,但替补阵容之单薄令人汗颜。

在欧冠1/8决赛次回合,巴萨主场以3比1战胜那不勒斯,也是上半场结束时的比分,梅西攻入一个连过数人的神仙进球还创造一个点球。那不勒斯在下半场的反扑势头很猛,让巴萨很狼狈,若非中卫朗格莱多次神勇救险,巴萨很可能被那不



梅西 ▲莱万多夫斯基 图/视觉中国

勒斯追近比分。

巴萨主帅塞蒂恩上一场只做了两次换人,格列兹曼在第84分钟被小将蒙特拉换下,苏亚雷斯在伤停补时阶段被左后卫菲尔波换下。这就意味着,巴萨核心阵容基本没有得到休息机会。

格列兹曼上一场表现不佳,塞蒂恩本场很可能把这名法国球星排除在首发阵容之外,把阵型由4-3-3改成4-4-2,巴萨三名中场德容、拉基蒂奇、罗贝托上一场全部打满全场,两名中场老将布斯克茨和比达尔本场比赛解禁复出,塞蒂恩将在这5名球员中选出4人组成中场搭档。

尽管梅西拥有超强实力,但

他的锋线搭档苏亚雷斯比起全盛时期有所退步,巴萨阵容整体上呈现明显的老化趋势。反观拜仁,三条线几乎没有漏洞,除了拥有强大的中前场攻击群,两名边后卫基米希和戴维斯的助攻能力很强,拜仁的板凳深度令人羡慕,在可以换5人的比赛优势更加明显。

2013年欧冠半决赛,拜仁在主场分别以4比0和3比0大胜巴萨。2015年欧冠半决赛,巴萨首回合在主场以3比0大胜拜仁,拜仁次回合在主场以3比2击败巴萨。两大豪门如今在中立场地一场定胜负,拜仁值得看好。

羊城晚报记者 刘毅

欧冠·焦点

大巴黎,“悲剧专业户”终于演了喜剧

得法甲亚军开始,大巴黎历经安切洛蒂、布兰科、埃梅里、图赫尔等名师,此前最好的成绩就是欧冠8强,图赫尔今晨率队取得突破。

大巴黎在欧冠赛场多次被逆转,成为最悲催的球队之一。

2016-2017赛季欧冠1/8决赛,大巴黎首回合在主场以4比0大胜巴塞罗那,原以为晋级八强毫无悬念;可是次回合在诺坎普球场,大巴黎以6比1完成超级逆转,从第88分钟开始,内马尔贡献两个进球和一次

助攻。正是那场比赛,坚定了大巴黎买进内马尔的决心。

埃梅里2018年6月离开大巴黎帅位,德国名帅图赫尔成为继任者,大巴黎竟然由“欧冠客场虫”摇身一变成了“欧冠主场虫”。

上赛季欧冠1/8决赛,大巴黎首回合在客场以2比0完胜曼联,两队对战很少有比这更好的开局了;次回合回到主场,大巴黎竟以1比3失利,总比分战成3比3,大巴黎因为主场丢球更多被淘汰。

到了本赛季,大巴黎终于再

次闯过欧冠1/8决赛这道关。因

为疫情,本赛季欧冠1/4决赛和半决赛都改在里斯本中立场地进行,大巴黎可以既不当“客场虫”也不当“主场虫”了。

图赫尔近日在训练中受伤,不仅扭伤了左脚踝,还造成第五跖骨骨折。图赫尔赛后表示:“想象一下如果我没受伤,我会怎么庆祝!或许大家会看到我狂奔40米进行庆祝。今天是巴黎圣日耳曼俱乐部的50岁生日,我们不会忘记这个生日!”

羊城晚报记者 刘毅

国象巡回赛总决赛

羊城晚报讯 记者葛万里

报道:国际象棋卡尔森百万美元巡回赛总决赛半决赛第四场较量昨日在线上继续进行,现任世界棋王、挪威名将卡尔森凭借“闪电战”加赛战胜中国头号棋手丁立人,以总比分3比1挺进决赛。

在前三场对决中,丁立人1胜2负暂时落后于卡尔森。而另外一场半决赛,美国名将中村光

丁立人“闪电战”加赛遭淘汰

执黑后行,但仍通过主动进攻获

得赢棋机会,但可惜未能攻破对方城池,最终双方握手言和;第

四局比赛,两人再次战平。这样

四局快棋较量,丁立人与卡尔森战成2比2平手。

根据赛规,双方继续进行“闪电战”超快棋加赛。首局再次弈成和棋;第二局丁立人在上风中

出现失误,被卡尔森反戈一击赢得了胜利。最终卡尔森以3.5比

2.5的比分拿下第四场对决,并

以总比分3比1战胜丁立人晋

级决赛。

赛后,成功晋级的卡尔森表

示:“我不敢相信我真的晋级了。”

丁立人今天非常拼,我只有全

力以赴才能赢下这场比赛。”

决赛采用七场四胜赛制,卡

尔森与中村光之间的胜者将获得

总冠军,并收获14万美元(约合

人民币97万元)冠军奖金。

中超·前瞻

广州恒大今晚迎战河南建业

卡帅提醒:专注度不能丢!

定要专注于比赛本身。”

恒大队在此前的四轮比赛中轮换幅度不算大。卡帅坦言,在现有的赛制下,轮换是避免伤病的唯一办法,但轮换本身又会面临很多问题。“比如比赛输了,外界都会说是我的错,是技术选择上出现失误;如果赢了,又什么都对,所以,轮换怎么选择对教练员来说是很困难的。”

经过几天的准备,费南多、艾克森等人都已经具备上场条件。艾克森昨天也对外澄清了有关自己身体发福的不实传言,“我现在的体脂率是11%,比大多数队友好,我对训练很投入,生活很规律。”卡纳瓦罗也表示,希望外界能够客观报道球队,“三连胜后,有人说我们的阵容比2013年时还强,但是输了一场后,又有人说我要去‘上课’了。”

河南建业上一轮逆转击败深圳佳兆业,取得新赛季首胜,并导致深足主教练多纳多尼下课。河南建业虽然只排名小组第五,但前四轮场场都有进球,唯一的失利也只是1球惜败。从比赛来看,河南建业队非常有韧劲,落后时球员拼劲仍然很足。去年中超第27轮,广州恒大在主场被河南建业2比2逼平,上半场一度2球落后,卡纳瓦罗赛后被恒大集团要求去上企业文化课,引起轩然大波。这一次,恒大队就此上演奇迹。

卡纳瓦罗也认为,今晚这场比赛看似简单,但对手实际上很难缠。他表示,河南建业是一支非常有特点的球队,特别是在进攻上有很多很棒的球员。“这场比赛会很艰难,可以参照上一轮上港和国安的两场比赛,虽然上港和国安都赢了,但过程却很困难。”卡纳瓦罗特别提醒球员,在场上一定不能丢失专注度,“我们在场上可能掌握不了主动,一个点球、一个传中就可以改变比赛。但我希望队员们不管面对什么局面,都

羊城晚报记者 林本剑

中超转播表(第五轮)

8月14日(星期五)

18时

河南建业 VS 广州恒大

(央视体育、广东综艺 4K 频道)

20时

江苏苏宁 VS 上海申花

(央视体育)

数据整理/林本剑

国乒奥运模拟赛

世乒赛不敌梁靖崑的一幕重演

樊振东无缘男单决赛

中国乒乓球队东京奥运模拟赛在海南陵水继续进行,在昨天结束的一场男单半决赛焦点战中,排名世界第一的东道主樊振东以2比4不敌队友梁靖崑,无缘男单决赛。这一结果仿佛就是去年布达佩斯世乒赛的重演。

变化不足成失利主因

本场,樊振东的心态和此前明显不同,因为打法上有些相克,加上对手精力下降,樊振东连扳两局。不过第六局,梁靖崑重新提高了球的质量,樊振东失误连连,最终头号种子以2比4败北。

可惜的是,就在樊振东看见逆转希望时,却没有将这种方法坚持下去,第六局当梁靖崑卷土重来时,樊振东再次出现急躁,以失利告终。

相比于世乒赛上的重挫,此次对樊振东的心态影响应该不大,不过也给樊振东提了个醒——应该加强自己在场上的变化。碰到硬实力不足的选手,樊振东可以不用过多变化,直接取胜;可一旦碰到像梁靖崑这样打球、力量甚至比自己还凶猛的选手,就需要以巧破劲、以柔克刚。每次遇到梁靖崑都打得很吃力,正说明樊振东还有不小的提升空间,只有真正在打法技术上全面丰富自己,樊振东距离自己的目标才能更进一步。

另外一场男单半决赛中,王楚钦以4比0轻松战胜有伤在身的徐晨皓(在爆冷淘汰许昕的比赛中受伤),和梁靖崑会师决赛。

羊城晚报记者 魏超然

国乒奥运模拟赛·观察

男子世界第一樊振东无缘男单决赛,他的混双搭档、女子世界第一陈梦同样也没能获得女单决赛权,

她甚至还在铜牌争夺战中

被王艺迪逆转,在本次模拟赛裁

至目前颗粒无收。

在乒乓球赛事停摆前连战捷捷的陈梦,本次比

赛似乎状态露出下滑之势,让人

颇为担心她的奥运前景。

陈梦近一年多来强势崛起,连

拿三届年终总决赛女单冠军,去年

在布达佩斯世乒赛也仅负于刘诗雯

拿到亚军,公开赛女单冠军更是

拿到手软,已长期占据女单世界头

名宝座。外战方面,陈梦对国乒女

队的最主要对手、日本名将伊藤美

诚保持全胜。可以说,如果奥运会不因疫情延期,陈梦拿到一个奥运

女单资格几乎板上钉钉。

但奥运延期、乒乓球赛事停摆

五个月之后,形势似乎有了变化,

小将们利用这段时间迅速成长,名

将们则面临保持状态的难题。

本次比赛,陈梦状态平平,无论

是混双搭档樊振东仅获得第四

羊城晚报记者 魏超然